
ГЛАСНИК ФАРМАЦЕУТСКЕ КОМОРЕ СРБИЈЕ ДЕЦЕМБАР 2024155

О
Н

Л
А

ЈН
 И

ЗД
А

Њ
Е

Усвојен Национални оквир
за процену компетенција
фармацеутa

САЗНАTE
ВИШЕ

Соматрогон – дугоделујући хормон раста

 Пословни кодекс за Одговорна лица за квалитет у ланцу
снабдевања лековима

ISSN 1451-1827 (Print)
ISSN 3042-2078 (Online) 

Национални
оквир за
процену
компетенција
фармацеута

Фармацеутска комора
Републике Српске

Историјски
успех
српске
фармације

Додељена
Награда
Стеван
Шукљевић
за 2024. годину

Маг. фарм. Оливера Ђајић је овогодишњи лауерат 
најпрестижније награде Фармацеутске коморе Србије, 
„Стеван Шукљевић“, која се додељује за изузетан 
допринос у области афирмације фармацеутске струке 
и унапређења фармацеутске здравствене делатности.

Лек DPX-101, чији је ко-инвентор др 
Мирослав Савић, редовни професор на 
Катедри за фармакологију 
Фармацеутског факултета Универзитета 
у Београду, добио је одобрење америчке 
Управе за храну и лекове, за почетак 
клиничких испитивања.

Документ представља одраз наше посвећености 
континуираном развоју фармацеутске професије и 
унапређењу квалитета фармацеутске здравствене 
заштите.  Први акредитован стручни састанак у 
циљу имплементације овог документа одржава се 
9.12.2024. са почетком у 18:00 часова.



Одржана 2. седница Скупштине
Коморе
Припремила: маг. фарм. спец. Драгана Рајковић

Скупштина Фармацеутске коморе Србије одржала је 
2. седницу у Нишу, 28.11.2024. године, којој је 
присуствовало укупно 55 чланова. Пре почетка 
седнице Скупштине одржана је додела награде 
„Стеван Шукљевић“ за 2024. годину. Награду је 
овогодишњем добитнику, маг. фарм. Оливери Ђајић 
уручио председник Надзорног одбора, маг. фарм. 
спец. Саша Петровић. 

У званичном делу заседања Скупштине донете су 
одговарајуће одлуке у складу са усвојеним дневним 
редом. На седници су усвојена и два важна 
документа: Етички кодекс фармацеута Србије и 
Национални оквир за процену компетенција 
фармацеута. Скупштина Коморе донела је и Одлуку 

о обележавању јубилеја „100 година од оснивања 
Апотекарске коморе“ у току 2025. године. Одлуке за 
које је потребна сагласност министра здравља упућене 
су на даљу надлежност и чланови ће бити 
благовремено обавештени након њиховог ступања на 
снагу.

Детаљније на ЛИНКУ!

Усвојен Национални оквир за процену компетенција фармацеута
Припремила: Славица Милутиновић, дипл. фарм.

Национални оквир за процену компетенција фармацеута развијен је као 
заједнички стратешки документ Фармацеутске коморе Србије и 
Фармацеутске коморе Републике Српске са тежњом да се обезбеде 
одговарајући стандарди и смернице за професионални рад фармацеута и 
његово континуирано унапређење. Иако је документ намењен, пре свега, 
фармацеутима који раде у директном контакту са пацијентима у оквиру 
система примарне здравствене заштите, надамо се да ће бити користан и 
колегама који раде у другим областима фармацеутске делатности.

Циљ документа је да послужи као: основа за развој и унапређење 
студијског програма магистар фармације и стручног оспособљавања 
студената, подршка и алат за самоевалуацију и идентификацију потреба за 
континуираним професионалним усавршавањем фармацеута у пракси и 
стицање професионалне лиценце. Први акредитован стручни састанак у 
циљу имплементације овог документа одржава се 9.12.2024. са почетком у 
18:00 часова.

Национални оквир за процену компетенција фармацеута доступан на 
ЛИНКУ!

Потписан Меморандум о сарадњи између Савеза фармацеутских
удружења Србије (СФУС) и Италијанског удружења болничких
фармацеута (SIFO)
Припремила: маг. фарм. спец. Зора Ћетковић

Проф. др Бранислава Миљковић и др Пиера Полидори потписале су 
Меморандум о сарадњи између Савеза фармацеутских удружења 
Србије (СФУС) и Италијанског удружења болничких фармацеута (SIFO), 
25. новембра 2024., на Институту за ортопедију Бањица. Циљ 
потписаног Меморандума је да се озваничи сарадња између болничких 
фармацеута Србије и Италије, која се са успехом одвија већ неколико 
година. Овај Меморандум предвиђа размену стручности, израду водича 
и стратегија и омогућава интензивнији развој болничке фармације у 
Србији.
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Фармацеутска комора
Републике Српске

https://www.farmkom.rs/vesti/odrzana-2-sednica-skupstine-komore
https://www.farmkom.rs/pdf/projekti_pdf/fks-nacionalni-okvir-kompetencija.pdf


Према резултатима претклиничких истраживања, DPX-101 је показао изврсне резултате у побољшању 
когнитивних функција у животињским моделима. Планирано је да се у клиничким испитивањима прве фазе 
процени сигурност, подношљивост и ефикасност овог лека код здравих добровољаца. Овај значајан корак 
представља наду за развој нових терапија за бројне пацијенте који се суочавају са когнитивним проблемима.

#MedSafetyWeek 2024.
Припремила: спец. фарм. Милица Ђукановић

Агенција за лекове и медицинска средства Србије 
(АЛИМС), у сарадњи са Фармацеутском комором 
Србије и другим релевантним институцијама и 
организацијама, успешно је спровела кампању 
#MedSafetyWeek у периоду од 4. до 10. новембра 
2024. године. Циљ кампање био је подизање свести о 
важности пријављивања сумњи на нежељене 
реакције на лекове.

Кампања "Превенција нежељених реакција на 
лекове" усмерена је на едукацију грађана и 
здравствених радника о правилној употреби лекова и 

Историјски успех српске фармације
Припремила: спец. фарм. Милица Ђукановић

Лек DPX-101, чији је ко-инвентор др Мирослав Савић, редовни професор на 
Катедри за фармакологију Фармацеутског факултета Универзитета у 
Београду, добио је одобрење америчке Управе за храну и лекове за почетак 
клиничких испитивања. Ово је први пут у историји да је један српски 
универзитет постигао овакав резултат. Иновативни лек, који селективно 
делује преко α5-ГАБА-А рецептора у мозгу, показује велики потенцијал у 
лечењу когнитивних поремећаја повезаних са различитим болестима, 
укључујући депресију и Алцхајмерову болест.

значају пријављивања нежељених ефеката. Свака 
пријава игра кључну улогу у откривању нових 
безбедносних питања и побољшању 
фармаковигиланце. 

Линк за пријављивање сумњи на нежељене реакције 
ОВДЕ!

Пословни кодекс за Одговорна лица за квалитет у ланцу снабдевања
лековима
Припремила: спец. фарм. Милица Ђукановић

Савет за Квалитет у фармацеутској 
пракси Привреде коморе Србије 
представио је нови Пословни кодекс 
који ће олакшати рад одговорним 
лицима за квалитет у ланцу снабдевања 
лековима. Кодекс је конципиран тако да 
пружи јасне смернице и олакша 
усклађивање са важећим прописима. 
Посебан акценат је стављен на улогу 
одговорног магистра фармације у 
апотеци. Овај документ представља 
значајан корак у унапређењу квалитета 
у фармацеутској индустрији и пружа 
подршку доследној примени Водича 
Добре апотекарске праксе. 

Више информација на ЛИНКУ!

https://www.alims.gov.rs/farmakovigilanca/prijavljivanje-nezeljenih-reakcija-na-lek/
https://pks.rs/vesti/poslovni-kodeks-za-odgovorna-lica-za-kvalitet-u-lancu-snabdevanja-lekovima-za-humanu-upotrebu-10691


На 18. Симпозијуму магистара фармације 
Федерације БиХ, одржаном од 15. до 17. 
новембра у Сарајеву, окупило се преко 950 
учесника из БиХ и региона. Тема симпозијума 
била је интердисциплинарни приступ у 
сузбијању сезонских инфекција, а посебан 
акценат стављен је на важну улогу фармацеута у 
здравственом систему. Учесници су имали 
прилику да присуствују бројним предавањима и 
радионицама, а централно место заузела је 
панел дискусија о изазовима и приликама 
фармацеутске професије у региону. Симпозијум 
је нагласио важност континуиране едукације 
фармацеута, као и јачање регионалне сарадње. 
Представници Фармацеутске коморе Србије 
активно су учествовали у раду симпозијума, 

учешћем на панелу који је пружио увид у изазове и прилике 
фармацеутске професије, као и значај едукције, регионалне 
сарадње и размене искустава.

Комора на 18. Симпозијуму магистара фармације ФБиХ у Сарајеву
Припремила: спец. фарм. Милица Ђукановић

Симпозијум Македонског фармацеутског
друштва
Припремиле: Проф др Љиљана Тасић и Доц др Милена Ковачевић

Током три дана од 8-10. новембра 2024. године у Струги, Северна 
Македонија, одржан је Симпозијум са изазовним насловом теме 
„Развој апотекарске праксе и међупрофесионална сарадња- колико 
брзо можемо да растемо?“. Симпозијум је окупио око 350 учесника 
(магистри фармације и доктори медицине), претежно из Северне 
Македоније, и мали број колега из Србије и региона.  Десетогодишња 
искуства фармацеута Србије-пројекти развоја фармацеутских услуга 
које спроводи Фармацеутска Комора Србије, Фармацеутски 
факултет Универзитета у Београду и струковна удружења, приказала 
је доц др Милена Ковачевић, у предавању по позиву. Детаљније на ЛИНКУ!

Едукативни пројекат „Саветовање пацијената: Тајне нервозних црева“
Припремила: спец. фарм. Милица Ђукановић

Фармацеутска студентска асоцијација Новог Сада 
(ПСАНС) успешно је организовала 18. по реду 
пројекат "Саветовање пацијената", а ове године, 
фокус је био на синдрому нервозних црева. Догађај, 
одржан 9. новембра на Медицинском факултету у 
Новом Саду, окупио је бројне студенте фармације 
жељне да унапреде своје вештине комуникације са 
пацијентима и стекну нова знања о ИБС-у. Едукативни 
део пројекта обухватио је предавања о етиологији, 
дијагностици, фармаколошком лечењу, приступу у 
апотеци и психолошким аспектима ИБС-а. 

Такмичарски део пројекта био је конципиран као 
симулација стварне ситуације у апотеци. Студенти су 
имали задатак да саветују "пацијенте" (глумце) о 
терапији за ИБС, препознају потенцијалне 
интеракције лекова и пруже адекватне информације о 

нефармаколошким мерама. За најбољег саветника 
обезбеђена је награда, бесплатна котизација за 17. 
НАПСер конгрес. 

https://drive.google.com/file/d/12IgnjEUuTfG0CuNuypP6BUWfhJOSEpTr/view?usp=sharing


Резултати показују да ове технике позитивно утичу на 
фармацеуте, побољшавајући њихову отпорност, 
емоционалну стабилност и професионални учинак. 
Аутор захваљује свим фармацеутима на учешћу и 
њиховом доприносу истраживању. 

Више можете пронаћи на ЛИНКУ!

Од септембра ове године, лек соматрогон је доступан за наше најмлађе 
пацијенте. Изменом листе лекова, лек соматрогон је стављен на листу 
лекова РФЗО. Лек је индикован за лечење деце и адолесцената узраста 3 
године и старијих који имају поремећај у расту изазван недовољном 
секрецијом хормона раста. За разлику од соматотропина, досадашње 
терапије, хормон раста соматрогон се апликује једном недељно у дози 
која је одређена за сваког пацијента индивидуално. 

У последњих неколико месеци сведоци смо врло нестабилног и 
неизвесног тржишта када је набавка соматотропина у питању, увођењем 
новог хормона на листу постоји могућност да  део деце која имају ову 
индикацију, буду збринута и добију свој лек. Лек се уводи на основу 
мишљења ендокринолога.

Соматрогон – дугоделујући хормон раста
Припремила: маг. фарм. спец. Бојана Летић

Истраживање психолошке безбедности и резилијентности у
фармацеутској пракси: Улога агилних интервенција и аутогеног тренинга
Припремила: доц. др спец. Драгана Јоцић

Истраживања доц. др спец. Драгане Јоцић, одобрена 
од стране Етичког одбора Фармацеутске коморе 
Србије, спроведена су на лиценцираним 
фармацеутима и испитивала су ефекте агилног 
коучинга и аутогеног тренинга. Ова истраживања 
имају за циљ да идентификују методе које могу 
унапредити професионалну праксу и психолошко 
благостање фармацеута. Фокус је био на 
психолошкој безбедности, која подразумева 
сигурност да се грешке признају без страха од осуде, 
чиме се подстиче отвореност, искреност и сарадња у 
радном окружењу. Такође, анализирани су ефекти 
аутогеног тренинга, психолошке технике засноване 
на доказима, која помаже у унапређењу 
резилијентности, односно способности 
прилагођавања стресу и изазовима.

,,Здравствено и фармацеутско право’’ – Нове студије за иновацију знања
на Правном факултету Универзитета у Београду
Припремила: Славица Милутиновић, дипл. фарм. 

На Правном факултету у Београду су 6. новембра 
2024. године почеле студије за иновацију знања 
под називом "Здравствено и фармацеутско 
право". Овај програм је први такве врсте у 
региону и представља одговор на све већу 
потребу за стручњацима који ће се бавити 
комплексним питањима из области здравства и 
фармације. Циљ студија је стицање знања и 
вештина потребних за суочавање са савременим 
изазовима у здравству, као што су права 
пацијената, дигитализација здравства и заштита 
података. Фармацеутска комора Србије подржава 

ову иницијативу, препознајући њену важност за 
развој фармацеутске професије.

https://drive.google.com/file/d/1ZWO1t8kewcgt2XFqTbqSjRqhcufxtI4X/view?usp=drivesdk


Маг. фарм. Оливера Ђајић је овогодишњи лауерат 
најпрестижније награде Фармацеутске коморе Србије, 
„Стеван Шукљевић“, која се додељује за изузетан 
допринос у области афирмације фармацеутске струке 
и унапређења фармацеутске здравствене делатности. 
Награда се додељује од 2017. године у част пријатеља, 
сарадника и угледног магистра фармације Стевана 
Шукљевића. Одбор за доделу Награде једногласно је 
одлучио да овогодишњи добитник буде колегиница 
Оливера Ђајић. Једна од неприкосновених 
фармацеута, чији су ентузијазам, рад и посвећеност 
струци заслужили ово признање у 2024. години.

Изводи из интервјуа који је у целости доступан на 
ЛИНКУ!

„ …Награда Стеван Шукљевић за мене преставља:

… Моје београдске године студирања на 
Фармацеутском факултету које су ме научиле да 
непроспаване ноћи у читаоници Студентског града, 
стресови свих испитних рокова око останка на буџету и 
сва пропуштена љетовања нису биле жртвовање него 
дисциплина и доследност на путу до коначног циља.

Свако зрно повјерења које сам скоро двије деценије 
пажљиво скупљала од својих сталних пацијената, од 
успутних пролазника, из случајних сусрета, од мојих 
најближих, мојих колега, стажера, практиканата, 
љекара, од људи од којих сам учила, али и од оних које 
сам ја учила.

Омаж мојој мајци Сави која је од првог до последњег 
тренутка вјеровала у мене као фармацеута који 
превазилази “сопствене оквире” у жељи да својим 
знањем и ентузијазмом помјера границе од лоших 
прогноза до неочекиваних добрих исхода.

Загрљај који упија обрисе особе која одлази и осмјех 
који поручује: “Издржи, успјећемо” као најљепша 

успомена на мог драгог “колегића” Александру 
Кузмановић.

Сигурност и инспирација под окриљем 
Фармацеутске коморе која чини да се осјећате 
препознатим и подстакнутим на даљи раст и 
професионални развој и онда кад мислите да сте 
потпуно “невидљиви” …“

Биографија
Оливера Ђајић је рођена 1981. године у Фочи, Босна и Херцеговина. 
Фармацеутски факултет завршила је у Београду 2006. године. Од новембра 
2008. године запослена у АУ Lilly drogerie, а последњих 10 година одговорни је 
магистар фармације. Током свог 18. годишњег радног стажа у апотеци водила је 
више пројеката саветовања на различите теме. Током 2018. године завршила је 
и једногодишњи курс са саветника за хомеопатију, а исте године је постала и 
сертификовани ментор за студентску стручну праксу и приправнички стаж за 
фармацеуте и фармацеутске техничаре. Након увођења стандардизованих 
услуга у апотекама, под покровитељством Фармацеутске коморе, од 2022. 
године саветник је за дијабетес, за астму, за рационалну примену антибиотика, 
за пост-ковид, за безбедну примену лекова у трудноћи и за вакцинацију. Од 
2023. координатор је пројекта “Дермосаветовалиште за суву и осетљиву кожу” у 
матичној апотекарској установи.

Интервју са добитницом
Награде Стеван Шукљевић
за 2024. годину,
маг. фарм. Оливером Ђајић
Припремила: маг. фарм. спец. Драгана Рајковић

https://drive.google.com/file/d/1aDuqDBNcMqIhHrS8KiE37tJy0MlkUcHf/view?usp=sharing


Габриела Пакашки, маг. фарм. спец. из Петроварадина

Саветник за хипертензију

Учестовала сам на скупу где је презентован пројекат Коморе о раду саветника. 
Уверила сам се да је пројекат одлично осмишљен и квалитетно инкорпориран у 
свакодневну праксу фармацеута. Велика мотивација да постанем саветник за 
хипертензију била je и чињеница да нам је доступан велики број лекова који су 
довољно безбедни, а ефикасно лече проблем повишеног крвног притиска, 
економски су прихватљиви и за друштво и за појединца, па тако сваки уложен 
труд у спознаји и контроли хипертензије доноси велики бенефит. Прија ми 
стручно признање Фармацеутске коморе, појачава ми осећај задовољства и 
сигурности у обављању посла и олакшава саветовање особа са хипертензијом.

Интервју на ЛИНКУ!

ПРЕДСТАВЉАМО КОЛЕГЕ САВЕТНИКЕ

Изабело Косо, маг. фарм. спец. из Зрењанина

Саветник за хипертензију

Пацијенти су ти који ме мотивишу да се сваки пут прикључим пројектима 
саветовања. С’ обзиром да радим у апотеци у коју долазе старији пацијенти, 
имам потребу да се стално додатно едукујем и унапредим своје знање, како бих 
могла свакодневно да им помогнем, да их едукујем о њиховим болестима, 
одговорим на сва њихова питања и пружим комплетну здравствену заштиту. 
Поносна сам на себе, као и све колеге које су се прикључиле. Сматрам да је то 
велики успех и напредак за струку. 

Интервју на ЛИНКУ!

Ненад Ђокић, маг. фарм. из Ниша

Саветник за хипертензију

Мој осећај као власника беџа Саветника за хипертензију испуњава ме поносом и 
одговорношћу. Поносан сам што имам прилику да својим знањем и искуством 
допринесем здрављу пацијената, али и да будем препознат као стручњак у овој 
области. Беџ није само симбол мог ангажмана, већ и подсећање на важност 
улоге коју фармацеути играју у превенцији и контоли хипертензије, као и у 
подизању свести о значају правилне терапије. Беџ ми даје додатну мотивацију 
да континуирано унапређујем своје знање и доприносим струци на што бољи 
начин, пружајући квалитетну и персонализовану услугу пацијентима, дајући 
најпрецизније и најквалитетније савете.

Интервју на ЛИНКУ!

https://drive.google.com/file/d/1p1UN1oVN7M3Q20NIat4dbQ1XjpMD2qhb/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/12qKE_kA6Ht3kE6fGQUdTfZ9aW1DjJRH3/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1oFX481c1ECu7ccee-f538z5ivJp5X1vk/view?usp=sharing


Теодора Крстоношић, маг. фарм. из Србобрана

Инспиративно је видети како деца тако радо упијају знање о лековима, 
здрављу, превенцији болести, правилној исхрани и свим пословима који су 
део фармацеутске струке. Највећи утисак на мене оставиле су оне искрице у 
очима детета које се засијале од знатижеље. Интеракција са децом је заиста 
непроцењива и чини ме поносном и срећном што као појединац могу да 
допринесем њиховој едукацији на различите теме. За мене једно дивно 
искуство више, а верујем да ћу још дуго година бити део овог пројекта 
Фармацеутске коморе Србије.

Интервју на ЛИНКУ!

ПРЕДСТАВЉАМО КОЛЕГЕ ЕДУКАТОРЕ

Лорета Гал Ковач, маг. фарм. спец.  из Бајмока

Већ извесно време се бавим едукацијама у својој струци са колегама, а овај 
пројекат ми је омогућио да радим и са децом, да их едукујем, и  на то сам 
веома поносна. Мајка сам двоје деце и самим тим све што се тиче едукације 
деце и њиховог усмеравања на прави пут, мене мотивише. Врло је битно да у 
раној доби детета укажемо на евентуалне грешке у понашању и одгоју како би 
се стекле добре и здраве навике за убудуће. 

Интервју на ЛИНКУ!

Оливера Петковић маг. фарм. из Бољевца

Деца су данас врло упућена у све области, па и у фармацију. 
Њихова интерактивност у међусобној комуникацији на мене 
је оставила највећи утисак. Поносна сам што сам била део 
овог пројекта Коморе, посебно што сам имала прилику да 
радим са децом и укажем им на важне теме које се тичу 
нашег здравља. Колегама се допала моја сарадња са 
Комором везана за овај пројекат, па сам ангажовала колеге 
техничаре који су ми били помоћ и подршка током неких 
предавања.

Интервју на ЛИНКУ!

Данијела Петровић Маслеша, маг. фарм. из Великог Лаола  

Највише ме је мотивисала потреба за едукацијом деце везана за 
здраву исхрану, али и представљање нашег позива како би се деца 
што боље упознала са нашом професијом и оним што ми 
фармацеути радимо. Поносна сам на велики број деце која су узела 
учешће у радионицама и слушала презентације и њихову жељу да 
поново буду део овог пројекта.

Интервју на ЛИНКУ!

https://drive.google.com/file/d/16TzM5T1DXuTP-mMB-e9RXpqFkbBck26l/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/13CSNJ38f0eO43QNM1TL3yA3Btu7SJjHu/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1KMlYxQZb7M0dmq3ueUWic_WeEmtCgbkY/view?usp=sharing
https://drive.google.com/file/d/1y59mQKraaRVodd52sgNqmKnXhDesEDoQ/view?usp=sharing


Суплементација витамином К значајно смањује 
интензитет, учесталост и трајање ноћних грчева у 
ногама код старијих особа, закључак је клиничке 
студије објављене у часопису JAMA Internal Medicine. 
Студија је изведена у Кини, на 199 особа ≥ 65 година, 
са најмање две епизоде ноћних грчева током две 
недеље скрининга. Половина учесника је примала 
витамин К2 180 µg, једном дневно, а остали плацебо, 
током 8 недеља, без испољавања нежељених 
реакција. Суплементација витамином К2 се сматра 
безбедном. Препоручени дневни унос је 90 µg за жене 
и 120 µg за мушкарце, док границе за максимални 
дневни унос нису установљене, због одсуства 
нежељених ефеката код здравих људи који исхраном и 
суплементима уносе веће количине овог витамина. 
Потребне су додатне студије да се утврди ефикасност 

и у другим старосним групама и опсежнија 
испитивања да би се могле дати коначне препоруке 
за клиничку примену. 

Извор вести на ЛИНКУ!

Да ли суплементација витамином К ублажава ноћне грчеве у ногама
код старијих особа?
Припремила: маг. фарм. спец. Николина Скорупан

Амикретин: нови орални ГЛП-1 агониста
Припремила: маг. фарм. спец Емилија Трбовић

Амикретин је ГЛП-1 агонист и амилин рецептор 
агонист. Предност у односу на остале лекове који се 
примењују субкутано, а примењују се у терапији и 
лечењу гојазности, амикретин се примењује орално у 
виду таблета. Подаци показују да су пацијенти на 
амикретину изгубили око 13,1% своје тежине након 12 
недеља у поређењу са само 1,1% пацијената који су 
узимали плацебо. Ово превазилази губитак тежине од 
6% који се види код оних који су узимали семаглутид у 
сличном временском периоду. Нежељени ефекти били 
су у складу са другим ГЛП-1 лековима, укључујући 
гастроинтестиналне проблеме као што су мучнина, 
повраћање, затвор и дијареја. Извор вести на ЛИНКУ!

Сакубитрил-валсартан штити срце током хемиотерапије
Припремила: маг. фарм. спец. Милена Милојевић

У новој рандомизованој контролисаној студији је 
доказано да комбинација лекова 
сакубитрил-валсартан смањује ризик од 
кардиомиопатије након хемиотерапије код 
пацијената који су примили антрациклинске лекове за 
77%. Антрациклински лекови, попут доксорубицина, 
даунорубицина и епирубицина, се широко користе за 
лечење различитих врста рака, али имају токсичан 
утицај на срце. У студији је установљено да је међу 
пацијентима који су примали сакубитрил-валсартан 
стопа кардиотоксичности била само 7,1% на крају 
хемиотерапије, док је код пацијената који су примали 
плацебо та стопа износила 25%. Резултати студије су 
обећавајући за побољшање превенције 

кардиотоксичности након хемиотерапије, али су 
потребна даља истраживања како би се потврдили 
дугорочни ефекти овог третмана. 

Опширније на ЛИНКУ!

https://jamanetwork.com/journals/jamainternalmedicine/fullarticle/2825457
https://www.easd.org/media-centre/home.html#!resources/b-safety-tolerability-and-weight-reduction-findings-of-oral-amycretin-a-novel-amylin-and-glucagon-like-peptide-1-receptor-co-agonist-in-a-first-in-human-study-b-70062cca-bdca-47a3-a603-124d45236f6f
https://cardiooncologyjournal.biomedcentral.com/articles/10.1186/s40959-020-00078-4
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ПРЕГЛЕД ПРЕПОРУЧЕНИХ ВАКЦИНА
ЗА НАВЕДЕНЕ ЦИЉНЕ ГРУПЕ

ОКТОБАР 2024

ДИЈАБЕТЕС

ДЕЦА (9-19) И
МЛАДИ ДО 26. ГОДИНЕ

ТРУДНИЦЕ

СТАРИЈЕ ОСОБЕ

АСТМА И ХОБП

КАРДИОВАСКУЛАРНЕ
БОЛЕСТИ

ГРИП ХПВ

РЕФЕРЕНЦЕ ЗА КАМПАЊУ

ОДИГРАЈ ПАМЕТНО,
ЗАШТИТИ СЕБЕ
И СВОЈЕ НАЈМИЛИЈЕ!

OВА КАМПАЊА ЈЕ ПОДРЖАНА ОД СТРАНЕ

ПИТАЊА ЗА ПАЦИЈЕНТА

Када сте последњи пут примили ове вакцине?
Да ли Ви или неко из Ваше породице треба да се вакцинише овим 
вакцинама?
Да ли сте пропустили било коју бустер дозу вакцине коју сте примили?
Да ли сте размишљали да примите вакцине ове године?

ПНЕУМОКОКНА
БОЛЕСТ

*

ПЕРТУСИС

**

* Примарну вакцинацију треба завршити до навршених шест месеци живота. Уколико се примарна серија не спроведе до 
навршених шест месеци живота, активна имунизација се спроводи предвиђеним бројем доза PCV за узраст, до навршена 24 
месеца живота, односно до 59 месеци код све невакцинисане и непотпуно вакцинисане деце рођене после 1.1.2018. године.
** Према обавезном програму, трећа ревакцинација против пертусиса се спроводи применом једне дозе комбиноване dT или 
Tdap вакцинe у завршном разреду основне школе, а најкасније до навршених 18 година живота и једном дозом Tdap вакцине 
за запослене у здр. установама на одељењима са повећаним ризиком.

САМО ЗА СТРУЧНУ ЈАВНОСТ
PM-RS-2024-11-7325 12/2024

www.farmkom.rs


КОНТИНУИРАНА ЕДУКАЦИЈА
ВИРТУЕЛНА ШКОЛА ОБРАЗОВАЊА
Ц-1-13/24 Значај и улога апотека у промоцији ХПВ вакцинације – Питај ме за ХПВ (5 бодова), до 11.03.2025.
Ц-1-39/24 Фармацеутска услуга - предуслов за повећање степена адхеренце код пацијената на терапији
 антибиотицима (5 бодова), до 12.08.2025. 
Ц-1-40/24 Нова услуга фармацеута у јавним апотекама: Преглед примене новоуведених лекова за
 терапију хроничних болести (5 бодова), до 12.08.2025.
Ц-1-50/24 Стандардизована фармацеутска услуга код пацијената са дијабетесом (5 бодова), до 25.11.2025. 
Ц-1-53/24 Унапређење стандардизоване фармацеутске услуге код пацијената са дијабетесом,
 (5 бодова), до 25.11.2025. 
Ц-1-52/24 Стандардизована фармацеутска услуга за пацијенте са астмом (5 бодова), до 25.11.2025. 
Ц-1-68/23 Стандардизована фармацеутска услуга за пацијенте са хипертензијом (5 бодова), до 25.11.2025. 
Ц-1-54/24 Саветник за вакцинацију – све што треба да знате о грипу, пнеумококној болести, пертусису и
 ХПВ-у (5 бодова), до 25.11.2025.

ONLINE СТРУЧНИ САСТАНЦИ ПРВЕ КАТЕГОРИЈЕ (2 бода за слушоце)
• 2.12.2024. Значај етичког кодекса у савременој фармацеутској пракси 
• 9.12.2024. Национални оквир за процену компетенција фармацеута 
• 13.12.2024. Фармакотерапија хроничне опструктивне болести плућа (ХОБП)
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СТРУЧНИ САРАДНИЦИ
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ШЕСТИ КОНГРЕС ЗДРАВСТВЕНИХ РАДНИКА У ПРИВАТНОМ СЕКТОРУ 

ТЕМА Мултидисциплинарни приступ пацијенту – нова решења за старе проблеме
ДАТУМ И МЕСТО ОДРЖАВАЊА 21. и 22. фебруар 2025. Хотел Crowne Plaza, Београд
БРОЈ АКРЕДИТАЦИЈЕ А-1-1886/24
ЗА КОГА ЈЕ АКРЕДИТОВАН КОНГРЕС фармацеути, лекари, биохемичари, медицинске сестре, здравствени 
техничари.
БРОЈ БОДОВА 8 бодова за слушаоце
https://www.kongresprivatnika.rs/ 

29. ЕВРОПСКИ КОНГРЕС БОЛНИЧКИХ ФАРМАЦЕУТА

ТЕМА Person Centred Pharmacy – Navigating Digital Health
ДАТУМ И МЕСТО ОДРЖАВАЊА 12-14. март 2025., Копенхаген, Данска
https://eahp.eu/congress/29th-congress-of-the-eahp/ 

ФИП КОНГРЕС 2025

ТЕМА Pharmacy Forward: Performance, Collaboration, and Health Transformation
ДАТУМ И МЕСТО ОДРЖАВАЊА 31. август – 3. септембар 2025., Копенхаген, Данска
https://copenhagen2025.fip.org/ 




